

消防安全网上公益大讲堂 邀您参与打卡抽奖

【平原腔声】

让孝老敬老 在牧野大地蔚然成风

□姬国庆

为了搭建起老人与家人、乡邻之间的沟通桥梁,进一步弘扬中华民族尊老爱幼的传统美德,倡导乡风文明,12月3日,原阳县西衙寺村举办了孝老敬老饺子宴活动。(《平原晚报》12月4日A05版报道)

孝老敬老是全社会的共同责任,社会各界应当根据自己的实际情况,尽其所地开展孝老敬老活动,让每一位老年人都能老有所养、老有所依、老有所为、老有所乐,让孝老敬老在牧野大地蔚然成风。

人人都会变老,老年人既是社会成员的重要组成部分,也是家庭和社会的宝贵财富,社会各界必须用心用力为老年人提供优质服务,让老年人共享社会发展成果,安享幸福晚年。

客观而言,老年人年龄大,不但身体大不如以前,而且心理也比较脆弱。让老年人老有所养、老有所依、老有所为、老有所乐,使老年人安享幸福晚年,是每一位老年人的期盼,也是每一个家庭的关切,更是社会各界必须履行的共同责任。

家是温暖幸福的源泉。作为子女,一定要自觉承担起赡养父母的义务和责任,切实照顾好老年人的晚年生活。不管工作再忙,也要“找点空闲,找点时间,领着孩子,常回家看看”“生活的烦恼跟妈妈说说,工作的事情向爸爸谈谈”,多耐心倾听父母的“心里话”,给老年人带去关爱、欢乐和温暖,千万不要留下“子欲养而亲不待”的遗憾。

营造良好浓厚的孝老敬老氛围。从社会层面看,社会各界应当积极行动起来,根据老年人的身体状况和心理需求,持续开展丰富多彩的孝老敬老活动,不断丰富老年人的晚年生活,让孝老敬老成为全社会的普遍共识和自觉行动,让老年人切身感受到社会大家庭的温暖。

让老年人共享发展成果。对于相关部门和单位来说,要根据老年人的需求,不断提升养老服务水平,方便老年人出行,维护老年人权益,帮助老年人解决实际困难和问题,不断提高老年人的生活质量和幸福指数,营造全社会关爱老年人的浓厚氛围。

孝老敬老,没有最好,只有更好。社会各界应当以实际行动弘扬孝老敬老的传统美德,续写更多精彩的孝老敬老故事,让孝老敬老的内涵不断丰富,进一步提升孝老敬老的温度,确保老年人的获得感更足、幸福感更持续、安全感更有保障,让孝老敬老的传统美德焕发出更加夺目的时代风采,蔚然成风。

体平台开展消防安全网上公益大讲堂活动,解读消防政策法规,讲解消防常识,传授自救逃生方法。

只要市民参与活动,坚持每天打卡学习,第8天就可领取消防荣誉证书“优秀学员”证书,每天还可以参与抽奖活动,领取消防小熊、消防车模型等礼品。

“消防安全公开课”的内容包括“知根治本 辨识风险 防控火灾”“火灾行为与火灾风险防范”“人员密集场所火灾风险识别及防范”“技术产品在行业系统的应用”“中小学生消防安全公开课”“‘119’的警示”“家庭消防从我做起”“消防安全教育课”等。

纾解流动摊贩“烦心事” 优化夜市消费环境

本报讯(记者 崔敬)12月6日,记者了解到,市市场监管局平原示范区分局联合平原示范区城乡建设(城市)管理局召开助力辖区流动商贩办理营业执照推进会,规范摊贩经营秩序,保障消费者权益,优化营商环境。

此次会议紧扣“培育壮大市场主体”和“优化营商环境”两大核心主题,执法

部门通过现场答疑解惑的方式,切实解决流动摊贩在经营中遇到的实际问题和困难。

为了更广泛普及合法经营的重要性,工作人员在秦岭路、黄山路、嵩山大道等路段对230余名流动商贩及固定摊点进行了走访宣传,耐心讲解办理营业执照的必要性,强调这不仅是合法经营

的基础,更是保障商贩自身权益的重要手段。

据了解,当地聚焦民生所向,将继续对平原示范区内的新增流动商贩逐一登记,建立台账,持续开展为流动商贩办证行动,不断培育壮大市场主体,优化夜市消费环境,助力平原示范区经济高质量发展。

井盖变“景盖” 小区添色彩

本报讯(记者 张延 通讯员 谢刚)“画得真好,之前的井盖脏兮兮、灰蒙蒙的,现在漂亮多了。”这两天,不少铁西街道辖区的居民从家中出来时,发现小区里井盖变得五颜六色,小区环境焕然一新。

为进一步推进新时代文明实践志愿服务,增强大学生志愿服务意识,12月7日下午,铁西街道新时代文明实践所、共青团卫滨区委联合河南科技学院(园艺园林学院)设计者联盟志愿服务队,开展“绘梦焕新 志愿同行”大学生结对帮扶志愿服务活动,助力市容环境提质“十大行动”,美化城市环境。

在大学生志愿者的画笔下,蓝天、白云、高铁、火箭、航天员等生动完美地展现在井盖上,让平日里“灰头土脸”的井盖变成了极具美感的艺术品,吸引来往居民驻足观看。

下一步,铁西街道新时代文明实践所将持续联合团区委和高校,做好大学生志愿服务活动,鼓励大学生积



志愿者们在井盖上绘画

极将所学的理论知识运用到生产生活实践中,用青春力量助力文明城市

效管理,为新时代文明实践注入青春的力量!

延津县开展电子计价秤专项检查

本报讯(记者 张延)12月9日,记者了解到,为保障消费者权益,延津县市场监管局在全县范围内开展电子计价秤专项检查、手机变砝码等系列工作。

专项检查活动开展期间,该县市场监督管理局工作人员在当地文化路设置服务台,为广大商户现场免费检定电子计价秤,同时还开展“手机变砝码”服务活动。他们精准测量市民手机重

量,并贴上克重标识,让手机成为随时可用的“计量卫士”,助力消费者快速辨别电子计价秤的准确性,此举赢得市民广泛赞誉,参与热情高涨。

该县各市场监督管理所深入商场、超市、集贸市场等,用标准砝码对电子计价秤逐一核验,积极督促未检定的商贩前往服务点检定。同时,通过发放宣传资料、现场答疑,大力宣传计量法律

法规,告知群众遭遇“短斤缺两”时可拨打12315维权。

此次活动共发放宣传资料300余份,加贴“手机变砝码”标识160余张,接受群众咨询500余人次。下一步,延津县市场监管局将持续严厉打击利用电子计价秤作弊等计量违法行为,畅通投诉举报渠道,让诚信经营、守法经营理念深入人心,构建诚信消费市场环境。